1. Encontrar todos los valores de b para los cuales la ecuacion 23 4+ 1422 + bxr — 90 = (0 tiene tres raices enteras.
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2. En un torneo de ajedrez participan seis maestros durante cinco dias. Cada dia se disputan tres partidas en las cuales
participan todos los maestros, y al finalizar el torneo todos se han enfrentado contra todos exactamente una vez.

Demostrar que al terminar el tercer dia del torneo existe un conjunto de al menos tres maestros que ya han jugado entre ellos
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3. ABCD es un cuadrilatero convexo verificando AB > BC, CD = DAy ZABD = ZDBC(C'. Sea E el punto
AB — BC

de la recta AB tal que ZDEB = 90°. Probar que AE = 5

Soluciéon 1 Sea C” el punto simétrico de C' con respecto a la recta BD,
lo incluimos en la figura.

Por simetria se tiene que ZC'BD = Z/CBD, BC' = BC' v DC" = DC.
En particular C’ esta en el segmento AB y cumple que AC" = AB—BC.
Ademds, el tridngulo DAC" es isésceles con DA = DC’, por lo tanto la
altura y la mediana de D deben coincidir, es decir:

AC"  AB- BC

AE =
2 2

Solucidén 2. Aplicando el teorema del coseno en los triangulos ABD y BC'D,
AD?* = AB* + BD* — 2AB - BD cos(a) CD? = BC? + BD? —2BC - BD cos(a)

donde hemos denotado o« = ZABD = ZDBC. Como AD = CD y AB # BC, se tiene igualando
(AB+ BO)(AB~ BO) = AB*— BC*=2BD(AB - BC)cos(a),  BE = BDcos(a) = 20+ 2C 5 =

Luego AE = AB — BE = 28-5¢
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Demostrar que todos los niimeros racionales pueden expresarse como suma de algunas fracciones de la forma oY
ue . n
con n > 0 entero, admitiendo repetir sumandos.
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